

# 九绵高速主线贯通 今年成都到九寨沟将缩短到4小时

华西都市报(记者曹菲)5月12日,记者从蜀道集团获悉,G8513线九寨沟—绵阳高速公路(以下简称“九绵高速”)最后一座隧道——蒲南隧道贯通,标志着九绵高速主线实现贯通,进入通车倒计时。预计今年全线通车后,成都至九寨沟将实现全程高速公路直通,车程从现在的8小时缩短到4小时。

蒲南隧道是九绵高速最后一处控制性工程,该隧道位于阿坝州九寨沟县勿角镇蒲南村,地处大熊猫国家公园,为分离式长隧道,左洞长2747米,右洞长2719米。隧道穿越断层破碎带、浅埋段、富水段等复杂地质区域,施工中面临暴雨泥石流断道、突水



俯瞰九绵高速。蜀道集团供图

涌泥等多重挑战。

为推进项目顺利进行,

项目团队前期利用已贯通的隧道右洞,通过2个车行通道

和扩挖1个人行通道增加施工作业面,施工高峰段实现6个掌子面同时施工。同时,采用“短进尺、弱爆破、强支护”工艺和“分段式深孔注浆预加固”技术,多次对涌泥段进行注浆加固,成功突破涌泥段施工难题,保障隧道高速、安全贯通。

九绵高速是G85银川至昆明高速公路平凉至绵阳联络线的重要路段,是四川省内唯一一条交通运输部绿色公路典型示范工程,也是四川省在建难度最大的高速公路之一。全线建成通车后,成都至九寨沟的路程将由原来的8小时缩短至4小时,形成向西连接甘肃、青海、新疆的高速公路出川大通道。

## 泸石高速 双隧贯通 明年成都3.5小时 高速直达海螺沟

华西都市报(记者曹菲)5月12日,记者从蜀道集团藏高公司获悉,泸定至石棉高速公路(以下简称“泸石高速”)海螺沟特长隧道、胜利特长隧道贯通,标志着泸石高速伞岗坪互通至海螺沟互通段45公里建设进入通车倒计时。预计2026年这条高速将全线贯通,届时成都至海螺沟、贡嘎山风景区可实现3.5小时高速直达。

海螺沟特长隧道位于甘孜州泸定县得妥镇马列村附近,全长4080米。隧道位于泸定、得妥两大活断裂带之间,紧邻鲜水河断裂带,与“9·5”泸定地震震中直线距离不足5公里。破碎的岩体、较高的地应力、潜伏的高压地下水,使施工中遭遇突泥、涌水等地质灾害10余次。

胜利特长隧道位于泸定县泸桥镇咱里村附近,右线长5290米,左线长5345米。隧道穿越川西横断山脉及贡嘎山生态保护区,地震烈度高达8度,区域地质活动频繁,施工面临岩爆、涌水、通风距离较长、生态环境脆弱等诸多困难。

泸石高速全长96.511公里,起于泸定县伞岗坪,止于石棉大杉树,连接雅康、雅西两条高速公路。其中,王岗坪互通至大杉树枢纽互通33公里已于2024年12月31日通车试运营;伞岗坪互通至海螺沟互通段45公里将于今年建成通车,届时从泸定到海螺沟景区的一个半小时路程将缩短至半小时。全线通车后,泸定至石棉的3小时路程将缩短至约1小时;成都至海螺沟可实现3.5小时高速直达。

## 成都地铁13号线 一期工程完成热滑试验,将进入联调阶段

华西都市报(记者杨芮雯)5月10日,随着地铁列车平稳驶入三官堂站站台,成都轨道交通13号线一期工程西段轨行区净居寺站(不含)至瓦窑滩站热滑试验圆满完成,标志着全线轨行区已基本具备行车条件,线路建设进入全面联调阶段。

据介绍,前期13号线一期工程东段龙安站至净居寺站已完成热滑试验。本次热滑试验覆盖西段轨行区左右线共35.28公里,包含20组道岔。为确保试验顺利进行,成都轨道建设团队在较短时间内高质量完成接触网安装调试工作,提前对轨行区支架、管线、疏散平台和站台等进行检测,确保各类设施不侵入车辆和设备限界,全面做好热滑前的各项准备工作。



地铁13号线的电客车正在进行热滑试验。成都轨道集团供图

5月10日8点30分,热滑试验正式开始。随着总指挥指令下达,列车从三官堂站出发,对西段左、右线及渡线和存车线进行往返试验。试验过程中,测试人员通过对电客车受电弓与接触网的状态观

察,检验接触网在带电状态下的运行可靠性和安全性,确保电客车受电弓与接触网之间的动态匹配性。经测试,电客车在低速、中速和高速行车状态下均能安全运行,各项参数正常。5月10日晚7时40分左

右,列车安全返回三官堂站,标志着13号线一期西段轨行区接触网热滑试验顺利完成。

13号线一期工程是一条横跨中心城区东西方向的全自动运行线路,西起瓦窑滩站,东至龙安站,全长约29公里,途经万家湾、三圣乡、大面等人口密集居住区,同时串联青羊宫、杜甫草堂、川大华西医院等旅游景点和重要医疗机构。线路开通后,将有效缓解成都东西向交通压力,提升沿线居民出行效率。

截至目前,成都轨道交通13号线一期工程全线已实现洞通、轨通、电通、热滑,21座车站正在全力冲刺机电施工及装饰装修工作,机电施工已完成84%。下一步,将继续推进车站系统联调和综合联调联试等工作,为线路开通奠定坚实基础。

# 奥斯卡金像奖影片《我仍在此》中国首映礼举行

## 该片由成都本土文化企业引进

华西都市报(记者周琴)5月12日晚,第97届奥斯卡金像奖最佳国际影片《我仍在此》中国首映礼在北京举行。

电影《我仍在此》根据真实事件改编,以一位母亲的视角,讲述了在时代洪流中被迫重建自我和家庭的故事。影片以细腻克制的叙事和深沉有力的情感,展现了平凡女性在命运重压下的坚韧与不屈,令众多观众内心久久不能平静。

该片获得第97届奥斯卡金像奖最佳国际影片、第81届威尼斯电影节最佳编剧奖以及第82届美国电影电视金球奖剧情类最佳女主角等重磅奖项。女



5月12日晚,奥斯卡最佳国际影片《我仍在此》在北京举行首映礼。

主办方供图

主人公尤妮斯的扮演者费尔南达·托里斯在影片中细腻、克制又极具张力的表演收获了无数

肯定。

现场,演员姚晨也惊喜现身,她分享说:“巴西是一个热

情似火的国家,有浪漫的音乐、热情奔放的桑巴舞,还有人人都为之疯狂的足球。但巴西的电影是非常冷峻的,聚焦对本土文化个体生活和命运的记录,有对生命非常独到的思考,拍摄手法趋向写实主义。”

姚晨说,女主角费尔南达·托里斯给中国观众的一封信,让同为演员的她也深受触动。“这些年我也参与制作和监制了一些艺术电影,希望能通过电影这个媒介讲述更多中国故事,向全世界传递我们的所思、所想、所爱。”姚晨说。

电影《我仍在此》导演沃尔特·塞勒斯当晚也通过VCR向

中国观众问好,并向中国观众讲述创作幕后。

电影《我仍在此》由中国电影集团公司进口,中国电影股份有限公司发行,中国电影股份有限公司译制,海映电影协助推广。该片是海映电影“挚爱光影计划”首个启动项目。该计划以“精选国际先锋佳作,深耕全球电影价值”为核心,重点关注电影节获奖佳作及颁奖季热门作品。此次,成都本土文化企业海映电影引进的《我仍在此》,亦生动展现了成都参与全球文化对话的实力。

据了解,电影《我仍在此》将在5月16日全国上映。